
 
 

Θέμα: Διαδικασία διανομής διδακτικών συγγραμμάτων εαρινού εξαμήνου του ακαδημαϊκού έτους 

2019-2020 

Σε συνέχεια της αδιάλειπτης επικοινωνίας μας σχετικά με τη διαδικασία διανομής των διδακτικών 

συγγραμμάτων εαρινού εξαμήνου του ακαδημαϊκού έτους 2019-2020 προς τους φοιτητές των 

Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Α.Ε.Ι.) και των Ανώτατων Εκκλησιαστικών Ακαδημιών (Α.Ε.Α.), θα 

ήθελα να ευχαριστήσω τόσο εσάς, όσο και όλα τα μέλη του Συλλόγου Εκδοτών Επιστημονικών Βιβλίων 

(Σ.Ε.Ε.ΒΙ.) για τη συνεργασία μας με κοινό στόχο τη διερεύνηση και την αξιολόγηση των πιθανών 

επιλογών και τη δυνατότητα υλοποίησής τους υπό τις υπάρχουσες συνθήκες. Σύμφωνα με τα 

αναφερόμενα στην από 3.4.2020 επιστολή σας, από τη συνεχή επικοινωνία σας με εταιρίες 

ταχυμεταφορών εθνικής και τοπικής εμβέλειας, αλλά και με εταιρίες διαχείρισης εμπορευμάτων, 

διεξάγεται το συμπέρασμα ότι δύναται, παρά τους όποιους προβληματισμούς, να υλοποιηθεί 

εμπροθέσμως και σίγουρα όχι μετά το 1ο δεκαπενθήμερο του Ιουνίου, η κατ’ οίκον διανομή των 

διδακτικών συγγραμμάτων σε όλους τους φοιτητές των Α.Ε.Ι. και Α.Ε.Α.. Η εν λόγω εξέλιξη χαιρετίζεται 

εκ μέρους του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων (Υ.ΠΑΙ.Θ.).  

Αναφορικά με το ζήτημα που τίθεται στην από 2.4.2020 επιστολή σας για τη δυνατότητα υποβολής των 

δηλώσεων επιλογής διδακτικών συγγραμμάτων από μέρους των φοιτητών σε δύο φάσεις, μετά και από 

σχετική επικοινωνία με την ομάδα του Πληροφοριακού Συστήματος (Π.Σ.) «ΕΥΔΟΞΟΣ», η εν λόγω 

διαδικασία καθίσταται δυσχερής στην εφαρμογή της. Καταρχήν όλες οι δηλώσεις των φοιτητών πρέπει 

να εξυπηρετηθούν με τον ίδιο τρόπο και στο ίδιο χρονικό διάστημα. Ειδικότερα, η προκρινόμενη λύση 

για την υλοποίηση της διανομής των συγγραμμάτων υλοποιείται εξωσυστημικά (μέσω εταιρειών 

ταχυμεταφορών, δηλαδή εκτός του Π.Σ. «ΕΥΔΟΞΟΣ») οπότε είναι απαραίτητο οι δηλώσεις των 

συγγραμμάτων μέσω του Π.Σ. «ΕΥΔΟΞΟΣ» να γίνουν πρώτα ενιαία από όλους τους φοιτητές και μετά 

την οριστικοποίησή τους να εκκινήσει η αποστολή/διανομή των συγγραμμάτων. Κατά συνέπεια 

οποιαδήποτε υβριδική προσέγγιση για ταυτόχρονη ή και ετερόχρονη εξωσυστημική (εταιρείες 

ταχυμεταφορών) και ενδοσυστημική (υφιστάμενα σημεία διανομής) διανομή θα προκαλέσει 

σημαντικά τεχνικά και επιχειρησιακά εμπόδια όπως πιθανή διπλή διανομή του ίδιου συγγράμματος για 
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τον ίδιο φοιτητή από διαφορετικούς διαύλους παράδοσης, καθώς βέβαια και σύγχυση μεταξύ των 

εμπλεκομένων της διαδικασίας (Π.Σ. «ΕΥΔΟΞΟΣ», εκδοτικοί οίκοι, εταιρείας ταχυμεταφορών, σημεία 

διανομής, φοιτητές). Γενικότερα τυχόν πρόβλεψη για υποβολή των δηλώσεων σε δύο επιμέρους 

στάδια κρίνεται ότι εμποδίζει το εγχείρημα της σύντμησης της προθεσμίας για την έναρξη και 

ολοκλήρωση της διακίνησης των διδακτικών συγγραμμάτων. Ωστόσο, σε περίπτωση που κριθεί 

απαραίτητο, θα εξετασθεί τυχόν αναγκαίο μέτρο που θα πρέπει να ληφθεί, αφού υπάρξει σαφής 

εικόνα του αριθμού των φοιτητών, των οποίων οι δηλώσεις οριστικοποιήθηκαν και των συγγραμμάτων 

που δηλώθηκαν. 

Η σχετική υπουργική απόφαση θα εκδοθεί άμεσα, προκειμένου να καταστεί δυνατή η υποβολή των 

δηλώσεων διδακτικών συγγραμμάτων από μέρους των φοιτητών των Α.Ε.Ι. και Α.Ε.Α. η οποία θα 

διαρκέσει έως τις 26 Απριλίου 2020, ώστε η διαδικασία για την παράδοση των συγγραμμάτων να 

μπορεί να ξεκινήσει τη Δευτέρα 27 Απριλίου.  

Σύμφωνα με την από 3.4.2020 επιστολή σας, γίνεται ειδικότερη αναφορά ότι για την υλοποίηση της 

κατ’ οίκον παράδοσης εντός των σχετικών προθεσμιών θα απαιτηθεί η συμμετοχή αρκετών εταιριών 

ταχυμεταφορών εθνικής ή τοπικής εμβέλειας αντίστοιχα και εταιριών διαχείρισης εμπορευμάτων 

(logistics), συνεργασία τόσο με τους εκπροσώπους του Π.Σ. «ΕΥΔΟΞΟΣ», όσο και με τον κάθε εκδοτικό 

οίκο. Δεδομένης της συνεργασίας πολλών διαφορετικών φορέων στη διαδικασία της διανομής των 

συγγραμμάτων θα πρέπει να υπάρξει αφενός κεντρικός σχεδιασμός και συντονισμός του όλου 

εγχειρήματος εκ μέρους σας, και αφετέρου συνεχής παρακολούθηση αυτού από όλους τους 

εμπλεκόμενους φορείς έως την αποπεράτωση της διαδικασίας. Παράλληλα, για την ορθή υλοποίηση 

της προτεινόμενης διαδικασίας, θα υπάρξει συνεργασία του Σ.Ε.Ε.ΒΙ. τόσο με τους εκπροσώπους του 

Π.Σ. «ΕΥΔΟΞΟΣ», όσο και με το Υ.ΠΑΙ.Θ., προκειμένου αφενός να διεξαχθούν όλες οι απαραίτητες 

παραμετροποιήσεις του πληροφοριακού συστήματος, αφετέρου να υπάρχει συνεχής συνεργασία και 

επικοινωνία για την άμεση επίλυση τυχόν προβλημάτων. Ως εκ τούτου, το αίτημά σας για τον ορισμό 

αρμοδίου εκπροσώπου μας βρίσκει απολύτως σύμφωνους.  

Αντιλαμβανόμενοι πλήρως τα προβλήματα που τίθενται, αλλά και την ανάγκη κάλυψης του κόστους 

τόσο της διανομής των διδακτικών συγγραμμάτων, όσο και τυχόν απασχόλησης επιπλέον προσωπικού, 

όπως ήδη γνωρίζετε δεν υπάρχει δυνατότητα καταβολής προκαταβολής λόγω του ισχύοντος θεσμικού 

πλαισίου, αλλά θα υπάρξει μέριμνα έτσι ώστε οι αρμόδιες υπηρεσίες να επισπεύσουν την εκκαθάριση 

και εξόφληση των δαπανών για την αποπληρωμή των εκκρεμών οφειλών του ακαδημαϊκού έτους 

2018-2019, καθώς επίσης την έναρξη της διαδικασίας εκκαθάρισης για το χειμερινό εξάμηνο του 

ακαδημαϊκού έτους 2019-2020. Αντίστοιχα, θα διερευνηθεί σε συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες 

του Υ.ΠΑΙ.Θ. εάν δύναται να υπάρξει απλούστευση της ακολουθούμενης έως σήμερα διαδικασίας στο 

πλαίσιο πάντα της κείμενης νομοθεσίας, ενώ παράλληλα θα συγκροτηθεί άμεσα η Δευτεροβάθμια 

Επιτροπή Ελέγχου κοστολόγησης και θα διερευνηθεί το πρόβλημα που παρατίθεται σχετικά με την 

εφαρμοζόμενη διαδικασία δέσμευσης.  
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